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Věc: Zákon o sociálních službách a duševně nemocní(DN). 
 
 Vážený pane řediteli, 
 
 s odvoláním na naši dohodu při jednání s Vámi a zástupci Občanského sdružení pomoci 
duševně nemocným ČR (OSPDN) dne dne 8.10.2007 předkládám návrh zásadních změn Zákona o 
sociálních službách(Zákon) a jeho vyhlášky. Návrh vychází z přípomínek rodinných příslušníků, kam 
se DN nejčastěji vrací z psychiatrických léčeben(PL), konzultací s posudkovými lékaři pracovních 
úřadů(§z uveřejněných dokladů PL i veřejných událostí. 
 
Výrazné případy kdy Zákon nevymezuje zvláštnosti DN: 
 

A. Podávání žádosti o příspěvek 
     

1.  Při rozhodování o stanovení příspěvku. 
a) Posudkoví lékaři úřadů práce nám potvrdili, že požadují, aby byl respektován posudek 
odborníků-psychiatrů při rozhodování o přiznání výše příspěvku pro DN 
b) Ved. Odboru sociálních služeb k předchozímu bodu uvádí:“ Sociální pracovnice nemají v 
přílohách Vyhlášky takové kolonky, aby mohly respektovat požadavky odborníků pro DN“. 
 Výrazným příkladem jsou případy, kdy DN je schopen si i uvařit, ale jen pod trvalým 
 dohledem zdravé osoby!. Jinak ohrozí sebe i své okolí.   
 

2. Problém osob s diagnózou schizofrenie  
U této skupiny řada příbuzných nežádá o příspěvek i když žijí na pokraji nouze. Jakákoliv 
změna, jednání s cizími osobami, i když je ve prospěch nemocného, vyvolává u mnohých silné 
trauma a neklid. Zbavit či omezit je způsobilosti k právním úkonům pro tento účel je stejně 
problematické.   

Příkladem, co může způsobit změna v dobré víře k dobrému, je případ bezdomovce pana  
Miroslava Szamszelyho, který 13. prosince zachránil z kontejneru na odpadky na 
pražském Spořilově čerstvě narozené a odložené mimino – Čtvrtka. 
 Předpokládám, že následky dobrého skutku pražského primátora ve prospěch zachránce 
jsou Vám známé. 

  
 

  B. Nikdo nemá povinnost zřizovat domovy se zvláštním režimem – to je povážováno 
odborníky psychiatrie za hlavní důvod, proč se stávají duševně nemocní bezdomovci.  
 
 Příklad  ze zprávy ČTK 30.11.2007: 

 V psychiatrických léčebnách zůstávají zbytečně stovky lidí, přestože to jejich 
stav nevyžaduje. Jen v pražské léčebně v Bohnicích je hospitalizováno asi 310 pacientů, 
kteří mají podanou žádost do ústavu sociální péče. Podle ředitele léčebny Ivana Davida 
by někteří z nich zvládli pobyt v domově důchodců, jiní potřebují péči v ústavech se 
zvláštním režimem. Těch je ale nedostatek, například Praha vlastní jen tři ústavy pro 
chronicky duševně nemocné. David to řekl novinářům na tiskové konferenci.  



  
 
 
 

1. Osoby s duševním onemocněním potřebují odbornou pomoc upravenou zákonem 
 

 Příkladem může být příloha tohoto dopisu rakouského zákona, vydaného k zákonu o umísťování 
duševně nemocných do ústavů(UbG). Ustavit zákonem Zmocněnce osob duševně nemocných. Jejich 
povinností by bylo pomáhat řešit sociální problémy těchto osob. To i nyní „dělá“ řada OS(Centrum 
pro rozvoj péče o duševní zdraví, Česká asociace pro duševní zdraví a další), avšak bez konkrétní 
odpovědnosti. Jak bylo několikrát upozorňováno, pouze čerpají finanční prostředky, aby si 
uchovali příjem ze státních prostředků, které na tuto činnost získávají,  bez náležitého efektu. 
       

Takto ustavený „Spolek zmocněnců a zástupců pacientů“ by plnil řadu úkolů mj.: 
a) zajišťování sociálních potřeb v ústavech pro duševně nemocné – zejména zajišťování bydlení 
b) připravovaní odborníci by byli zálohou pro soudy při jmenování opatrovníků pro řízení 
o způsobilosti k právním úkonům. 

 
 Podnět k ustavení Spolku považujte za podnět i pro řešení opatrovnictví, kterým se zabývá 
MPSV s Ministerstvem spravedlnosti – úkol uložený usnesením vlády č. 127 ze dne 21.2.2007. 
Podstatná je i skutečnost, že náklady na činnost Spolku by nevznikly, protože by odpadly dotace na 
činnosti, jak je uvedeno výše. 
 
 Vážený pane řediteli, protože zde uvedené problémy jsou tak závažné, prosím o Vaši odpověď.  
 
 
 
 S úctou   Ing. Josef Závišek 
    předseda Občanské sdružení pomoci duševně nemocným ČR 
     Riegrova 435 
     666 01  Tišnov 
 
 
přílohy: 1 


